

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.970

Viernes 31 de Diciembre de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

## Nicaragua ha nombrado embajador en Madrid

### Prórroga del acuerdo comercial HISPANO-SUIZO Mientras tanto se negociará otro

Madrid, 31.—La Oficina de Información Diplomática comunica que en el día de hoy ha habido un canje de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores y el ministro de Suiza en Madrid, por el que se acuerda prorrogar el acuerdo comercial de pagos de 7 de Julio de 1945, entre Suiza y España, hasta la firma del nuevo acuerdo que habrá de negociarse en el mes de Marzo próximo y como fecha tope, hasta el 15 de Abril de 1949.—Logos.

## LA EXPORTACION DE NARANJAS DE MURCIA

### Dinamarca las comprará por valor de seis millones de coronas

Murcia, 31.—Dinamarca va a comprar naranjas por un valor de seis millones de coronas danesas. Esta fruta será exportada también a Irlanda y la Argentina. Holanda ya ha adquirido naranjas en elevada cantidad.—Logos.

## Las inundaciones causan víctimas en Túnez

París, 31 (5 t.).—Varias personas de edad y algunos niños, han perecido ahogados, y miles de personas se han quedado sin hogar a consecuencia de las inundaciones que han seguido a las lluvias torrenciales caídas en Túnez. Las comunicaciones por carretera y ferroviarias entre Túnez y los puertos de Sfax y Sousse, han quedado interrumpidas.—Efe.

## CHANG KAI CHEK ANUNCIA QUE ABANDONARA EL PODER

### Para hacer posibles negociaciones de paz NO ES CIERTO QUE ESTADOS UNIDOS RETIRE SU AYUDA A CHINA

Nankín, 31 (urgente).—En el mensaje de Año Nuevo, Chang-Kai-Chek anuncia que abandonará después de 21 años la Jefatura de la China, con el fin de abrir camino a posibles negociaciones de paz con los comunistas.

Una personalidad autorizada, ha declarado que el Comité permanente del Poder Ejecutivo central del Kuomintang, será convocado en sesión extraordinaria para las ocho de la noche de hoy con el fin de dar su aprobación final a la acción de Chang Kai-Chek.—Efe.

### PUNTOS PRINCIPALES DEL MENSAJE DE CHANG-KAI-CHEK

Nankín, 31 (6 t.).—El mensaje del mariscal Chan-Kai-Chek, con motivos de año nuevo, contiene dos puntos principales:

1. Revista de los pasados acontecimientos, analiza lo la actual necesidad de paz, y diciendo que la paz es la nueva política del Gobierno. Esta parte explica también la actitud del Gobierno en la anterior campaña contra los comunistas. Presentará el argumento de que el objetivo del Gobierno en la campaña de eliminación de los comunistas era también la paz.

2. Anuncio de que Chan-Kai-Chek está dispuesto a retirarse, con el fin de hacer posible la consecución de la paz. En centros autorizados se declara que el mensaje contenía en un principio el anuncio de que el Gobierno estaba decidido a retener la región de Nankín-Shanghai, pero posteriormente se eliminó esta parte.—Efe.

## ¡QUE HERMOSURA!

Murcia, 31.—En Archena ha nacido una niña que pesa 4,345 kilos. Su madre se llama Francisca Martínez.—Logos.

## El Consejo de la República francesa rechaza los presupuestos generales

### Voiverán a la Asamblea

París, 31 (6 t.).—El Consejo francés de la República ha rechazado, por 105 votos contra cero y 85 abstenciones, el proyecto de presupuestos presentado por el Gobierno para 1949. No asistieron a la reunión 122 consejeros. El proyecto de presupuestos volverá a la Asamblea nacional para una segunda lectura, donde bastará una mayoría de votos para su aprobación.—Efe.

Parece que no hay amenaza para la vida del Gobierno

París, 31 (7 t.).—En los medios políticos de esta capital se dice que la decisión del Consejo de la República rechazando el proyecto del presupuesto nacional, era esperada, debido a la actitud de los partidarios del general De Gaulle. Sin embargo, se afirma, no amenaza la vida del Gobierno, ya que Queuille no tendrá dificultades para encontrar los 310 votos necesarios para hacer que se apruebe en la Asamblea nacional, aún en contra de la Alta Cámara.—Efe.

## Quince heridos en el vuelco de un automóvil de viajeros

### Accidente en una mina, resultando muerto un minero

Palencia, 31.—En una mina de Barruelo de Santullán, cuando una brigada trabajaba a 426 metros de profundidad, sobrevino un desprendimiento de tierras, quedando sepultados varios obreros. Acudió inmediatamente un equipo de salvamento que logró extraerlos a todos, con síntomas de asfixia, menos a José García Gómez, de 21 años, que falleció poco después.—Logos.

### Quince heridos en el vuelco de un autobús

Palencia, 31.—El autobús de via-

## La revolución de tipo comunista es una forma de agresión

### Así se declara en el Pacto del Atlántico Norte

### Preocupación por los frecuentes asaltos rojos

Washington, 31 (5 t.).—Entre las formas de agresión definidas en el pacto del Atlántico Norte, figura la revolución de tipo comunista, según se ha anunciado en fuentes generalmente bien informadas. Se añade que a los representantes de las naciones de la Unión Occidental Europea y el secretario interino de Estado, Robert Lovett, que estudian las cláusulas que figurarán en el pacto, les preocupan los frecuentes asaltos comunistas al Poder. Si se tiene en cuenta—se añade en dichos círculos—que el pacto del Atlántico quedaría seriamente debilitado si uno de sus firmantes cayese víctima de una revolución de tipo comunista, todo Gobierno constitucional, ante tal amenaza, debería tener derecho a pedir ayuda exterior, de ser necesaria.—Efe.

## NIEVA EN SORIA

### Se anuncia mejor tiempo

Madrid, 31.—Información del tiempo: Un nuevo frente penetró en la península por Galicia, desde el Noroeste, produciendo sucesivamente llu-

vias débiles en esta región, más intensas en la vertiente cantábrica y débiles en todo el resto de la península, desde el Duero al Mediterráneo.

Tiempo probable: Chubascos en el Norte de España, algunas lluvias en el Sur de la península, más intensas en Marruecos. Mejor tiempo, por el momento, en todo el resto de España.

Temperaturas extremas: Máxima de 19 en Valencia; mínima de dos bajo cero en Soria y León. En Madrid, máximas, 6,1; mínimas, 3,4.—Logos.

### Nieva en Soria

Soria, 31.—Durante la pasada noche ha llovido en esta capital. Poco después nevaba con mucha intensidad en la comarca y sierras próximas a la capital. Los puertos de Piqueros y Oncaia permanecen abiertos al tráfico. Reina un frío intenso.—Logos.

## Donativo del Caudillo a un matrimonio

Mahón, 31.—El delegado del Gobierno en Menorca, representante al gobernador civil de Baleares, efectuó la entrega de un donativo de tres mil pesetas de S. E. el jefe del Estado, al matrimonio Juan Salord Moncada y María Mercadal Marqués, que a fines de Octubre vieron aumentado su hogar por parto triple, habiendo comunicado el padre, en aquella fecha, al Caudillo, la feliz noticia del alumbramiento. El acto se verificó en Ciudadela, donde reside el matrimonio.—Logos.

## Otra inocentada con gran retraso

Londres, 31 (6 t.).—Radio Moscú divulgó un comentario en el que se dice que los Estados Unidos están empeñados en una carrera de armamentos a expensas del nivel de vida del contribuyente norteamericano. El comentarista comparó los programas militares de su nación y de los Estados Unidos, y dijo que la Unión Soviética sigue firme y consecuentemente una política de paz.—Efe.

### ESTO NO ES UNA INOCENTADA

Berlín, 31 (6 t.).—Wilhelm Piech, jefe comunista alemán, ha declarado que los alemanes rechazan los planes para el establecimiento de un Estado alemán occidental. Hay que hacer todo lo posible para evitar la formación de un Gobierno separado en la parte occidental del país, dijo, y agregó: «Espero que en el año entrante triunfe la lucha del pueblo alemán por el restablecimiento de la unidad alemana y la conclusión de un tratado de paz justo.—Efe.

## Exposición en Toledo, de obras de artistas exilados centroeuropeos

Toledo, 31.—Con asistencia del cardenal primado, doctor Pla y Deniel, y las autoridades provinciales y locales, se ha inaugurado esta mañana, en el Ayuntamiento, una exposición de artistas centroeuropeos, en la que se presentan treinta y tres oleos y nueve dibujos de once pintores húngaros, austríacos y polacos, exilados de sus respectivos países por sus ideas anticomunistas.—Logos.

## HA SIDO CLAUSURADO el Año Santo 1948

### Solemne ceremonia

### EL PROXIMO AÑO SANTO SE CELEBRARÁ EN 1954

Santiago de Compostela, 31.—En la tarde de hoy ha sido clausurado el Año Santo 1948, verificándose el cierre de la puerta santa de la Catedral. La ceremonia fue precedida por el Coro en la capilla mayor de la basílica, ante numerosos fieles. Terminada la hora del Coro se formó la procesión, desfilando en corporación hasta la puerta santa para salir a la plaza de la Quintana. Figuraba en la comitiva el Cabildo Catedral, que presidia el obispo auxiliar y vicario capitular doctor Vizoso, revestido de pontifical. Asistieron a la ceremonia el gobernador civil de La Coruña señor Martín Ballesteros; alcalde de dicha ciudad, señor Molina; delegado de Hacienda, alcalde de Santiago y demás autoridades santiaguesas.

Ante la puerta santa se rezaron las paces de ritual, y a las cinco menos veinte el prelado verificó el cierre simbólico, depositando una paletada de argamasa, y la piedra angular, en medio de un repique general de campanas. El desfile fue presenciado por gran número de personas a pesar de lo desfavorable del tiempo. La procesión terminó en la Catedral, donde se cantó un colemne te deum. Se calcula que este año han ganado el jubileo medio millón de personas. El próximo Año Santo se celebrará en 1954.—Logos.

## El Japón podrá utilizar su bandera dentro del país

Tokio, 31 (5 t.).—El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Extremo Oriente, en un mensaje de año nuevo, dirigido al pueblo japonés, ha manifestado que se concederá permiso al Japón para que utilice su bandera nacional dentro de los límites territoriales japoneses. El uso de la bandera fue prohibido al terminar la guerra.—Efe.

### Una peregrinación mundial al Japón

Tokio, 31 (5 t.).—Un sacerdote católico japonés saldrá de Tokio el próximo domingo, en viaje de visita a Europa, donde completará los planes para realizar una peregrinación mundial al Japón, en el próximo año de 1949. En dicha peregrinación, apoyada por el general Douglas Mac Arthur, participarán católicos de Italia, Bélgica, Portugal, Australia y otros países.—Efe.

### EL FRENTE DE JUVENTUDES TRAERA, COMO TODOS LOS AÑOS, LA ALEGRIA A TODOS LOS HOGARES HUMILDES

## El Irak rechaza la propuesta de armisticio de la O. N. U.

### “El Ejército egipcio lucha solo”

El Cairo, 31 (6 t.).—Dos periódicos egipcios, el «Al-Ahram» y el «Al-Misri», declaran hoy que el Irak no ha reanudado aún las hostilidades en Palestina a pesar de la declaración formulada por el primer ministro del Irak en Bagdad, de que las tropas iraquíes luchan al lado de los egipcios. El periódico «Al-Ahram», en un artículo titulado «El Ejército egipcio lucha solo», dice: «La verdad es que el Ejército del Irak no se ha movido y no ha reanudado la lucha. «Venga a verme cuando el Consejo de Seguridad pueda hacer cumplir sus decisiones»

Bagdad, 31 (5 t.).—El primer ministro, Muzani El Pachachi, ha manifestado ante la Cámara de diputados que rechazó la propuesta de armisticio formulada por el general de brigada William Riley, jefe de los observadores de las Naciones Unidas en Palestina. Dijo que Riley le presentó la proposición de armisticio durante la visita que aquél hizo a esta ciudad, el pasado martes. Pachachi dijo que contestó a Riley: Venga a verme cuando el Consejo de Seguridad esté en condiciones de hacer cumplir sus decisiones. El primer ministro agregó que Riley

declaró que, con excepción del Irak, todos los países árabes aceptaron el armisticio, incluyendo a Egipto. Todo me lleva a creer que la misión del mismo no es una misión de mediación, sino para establecer un Estado judío en Palestina.

Pachachi dijo, por último, que el Gobierno del Irak no reconocía la resolución de la Conferencia de Jericó, que unirá a Palestina árabe con Transjordania. Terminó diciendo que la actual política del Irak estaba en armonía con la Liga Árabe.

## Pues no es uno de los tres cerditos

Talavera de la Reina, 31.—Una matanza extraordinaria ha sido hecha en los mataderos de esta población. Se trata de un magnífico cerdo de raza castellana que midió dos metros y medio y pesó en vivo 316 kilos. El ejemplar ha sido expuesto al público, pues los ejemplares que se sacrifican en esta región no suelen pasar de los doscientos kilos.—Logos.



Chang-Kai-Chek

# Matan un lobo de gran tamaño en las proximidades del Preventorio Infantil de San Rafael

### Se preparan nuevas batidas para acabar con estas alimañas que están causando graves daños en las ganaderías de El Espinar

Nuestro corresponsal en El Espinar nos comunica que en la tarde del día 29 se ha dado muerte a un lobo de gran tamaño en los matorrales próximos al Preventorio Infantil de San Rafael.

Como tenemos dicho, desde hace algún tiempo estos cánidos y carnívoros vienen causando muchas víctimas en las ganaderías que pacen en las fértiles praderas de las comarcas de nuestra sierra.

Está comprobado que los tales enemigos de la ganadería merodean en manadas por los lugares escogidos para proveerse de alimento. De uno de estos grupos se separó el que ha sido cazado que antes de ser muerto pasó por las proximidades de la estación de El Espinar, atravesó la finca Las Carboneras propiedad de los señores Geromini y cuando iba en dirección del monte El Estepar, desde la casa de Prados, de la marquesa de Castelar, fué visto por el administrador de dicha finca quien inmediatamente avisó a los vecinos de San Rafael, don Siméon Vázquez y don Esteban Rubio. Se organizó la correspondiente batida y un hijo del señor Vázquez, llamado Mariano, de veintidós años, afamado cazador, consiguió dar muerte al animal en el lugar indicado.

El citado joven, durante los días de permiso militar de Pascuas que

ha pasado en San Rafael, ha dado muerte también a tres jabalíes y siete raposas.

El cadáver del carnívoro estuvo expuesto en San Rafael. Se trata de un hermoso ejemplar, macho, de unos tres años. Su matador recibió muchas felicitaciones y en vista del éxito alcanzado en esta primera batida se están organizando otras para procurar que las temibles alimañas se ausenten de aquellos parajes tan abundantes en cabezas de ganado de todas las especies y particularmente del vacuno.

## Elija su regalo de Reyes en CASA CABRERO

Se están organizando otras para procurar que las temibles alimañas se ausenten de aquellos parajes tan abundantes en cabezas de ganado de todas las especies y particularmente del vacuno.

## SANTIUSTE DE SAN JUAN BAUTISTA

**Velada teatral**  
El domingo último, día 26, tuvo lugar en el teatro Herrero de esta villa una gran velada teatral, a cargo de cultos y distinguidos jóvenes de la localidad.

Se pusieron en escena la hermosa obra dramática, en tres actos, de Joaquín Dicenta (padre) titulada «Luciano», y el precioso y divertido juguete cómico de Muñoz Seca, «La nicotina».

En ambos tomaron parte los jóvenes Bernardino Martín, Mariano de Nicolás, Carlos García, Valentín Muñoz y en el sexo débil las señoritas Pepita de Nicolás, Maruja García, Maruja Muñoz, Olalla de Nicolás y Benedicta Luquero.

Todos ellos estuvieron acertadísimo en sus respectivos papeles, destacándose en el tan difícil de protagonista en «Luciano», el joven Bernardino Martín, que bien pudiera por su maestría, figurar entre los artistas teatrales de primera fila.

El público, que llenaba totalmente el local, premió la labor de todos con cálidos y prolongados aplausos. Nuestra entusiasta enhorabuena a los artistas, a su director don Zósimo González y a la señora de éste doña Angeles, a cuyo cargo estuvo la insuperable caracterización de los personajes.

## DOMINGO GARCIA

**Un Belén notable**  
Está llamando la atención el que en esta parroquia se halla expuesto, ya que, sin hipébole, puede decirse que en pueblo no hemos visto otro igual. A excepción de las sagradas imágenes del Niño Jesús, el Ángel, la Virgen y San José, que ha facilitado nuestro digno párroco, todo lo demás ha sido hecho a mano por los niños y niñas de la escuela, bajo la dirección de su nueva y digna profesora doña Carmen Cantalejo. Los Magos, que cabalgando en sus fornidos camellos y guiados por la estrella, se dirigen al Portal de Belén; la mula, el buey, un borriquito portando dos saquitos de harina, pastores y aldeanos con diferentes frutos para el Divino Infante. En los collados, la cabras, mordiendo algún arbusto; multitud de ovejas y corderillos que pastan en la llanura. Un pozo con su brocal, un estanco con agua, un río con su puente, etc., etc. Felicitamos a nuestro párroco, a la señora maestra y a las niñas y niños que en estas vacaciones han aprovechado tan bien el tiempo.

Corresponsal

## Final de etapa en San Sebastián en la Vuelta Ciclista a Francia

Madrid, 31.—Se ha hecho pública una nota de la Unión Velocipédica Española en la que el Comité nacional de dicho organismo manifiesta «que a petición de la Delegación Nacional de Deportes ha sido autorizada la propuesta presentada para que la próxima Vuelta Ciclista a Francia tenga su entrada en España y un final de etapa en San Sebastián.

Para agradecer las facilidades otorgadas por las superiores autoridades se han desplazado a Madrid el presidente del Comité regional de la U. V. E. en San Sebastián, y el asesor técnico».



**cuarto de hora VELASCO**  
Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, a las diez y media de la noche, a cargo del Conjunto de Música de Cámara: Egmont, obertura.—Beethoven. Danza andaluza.—Granados. Célebre Coral.—Gluck.

## COMPRA LA AGENDA

que la Sección Femenina ha editado para 1949 y resolverás con gran sencillez todas las tareas del hogar.

# Información Local

## Tribunales Sentencias dictadas

La Sala de Justicia de esta Audiencia Provincial, ha dictado las siguientes sentencias:

Causa número 33-1945, del Juzgado de Sepúlveda. Absolviendo libremente a Antonio Fernández Lucas del delito de imprudencia temeraria de que se le acusaba en dicha causa.

Causa número 113-1947, del Juzgado de Segovia. Absolviendo libremente a Francisco Sayalero Cano de un delito de imprudencia temeraria.

Causa número 17-1948, del Juzgado de Cuéllar. Absolviendo libremente a Nemesio Cuesta Suárez del delito de abusos deshonestos de que se le acusaba en dicha causa.

Causa número 6-1947, del Juzgado de Santa María de Nieva. Condenando al procesado José Ramón Esteban como autor de un delito de estupro, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas; a que dote a la ofendida en la cantidad de 5.000 pesetas y reconocimiento de prole.

Causa número 14-1948, del Juzgado de Riaza. Condenando a Paulino Sanz y Sanz, como autor de un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena de mil pesetas de multa, con el apremio personal de un mes de privación de libertad, caso de no satisfacerla, accesorias y pago de costas.

Causa número 92-1947, del Juzgado de Segovia. Condenando a Sergio Martínez Ayuso, como autora de un delito de lesiones menos graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización a la lesionada en la cantidad de 500 pesetas.

Causa número 138-1947, del Juzgado de Segovia. Condenando a Juan Pérez Martínez, como autor de un delito de atentado, a seis meses y un día de prisión menor, accesorias y costas.

Causa número 166-1947, del Juzgado de Segovia. Condenando a Mateo Rincón Higuera, por un delito de atentado, a la pena de seis meses y un día de prisión menor, accesorias y costas.

Causa número 200-1947, del Juzgado de Segovia. Condenando a Manuel Ramírez Parrá, como autor de un delito de hurto, cualificado por la múltiple reincidencia, a la pena de seis años de presidio menor, accesorias, costas e indemnización.

Causa número 78-1948, del Juzgado de Segovia. Condenando a Lucio Garrido Plaza, como autor de un delito de imprudencia temeraria del que resultó homicidio, a la pena de un año de prisión menor, accesorias, costas e indemnización a los familiares de la interfecta en la cantidad de 30.000 pesetas.

## ASAMBLEA GENERAL DE ANTIQUOS ALUMNOS DEL COLEGIO "CORAZON DE MARIA"

El domingo, 2 de Enero, se tendrá la tradicional asamblea de Antiguos Alumnos. A las nueve y media, se tendrá la misa de comunión general en la que les dirigirá su palabra el reverendo Padre superior. A las diez y cuarto, será la asamblea en los salones del Colegio y a continuación se les obsequiará a todos con una copa de vino español. Las Juntas directiva y de gobierno agradecerán a todos la puntual asistencia a estos actos.

## Cine Victoria

Viernes, 31, a las 7,30, en única función  
Sábado, 1, y domingo, 2, en funciones de 4,30, 7,30 y 10,45  
Se proyectará la gran superproducción de la Universal,

## Carta de una desconocida

Llevando la principal interpretación Joan Fontaine, Louis Jourdan, y dirigida por Max Opuls, es un film que después de haberle presenciado, le estimará como una gran producción.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

- VIARIOS**  
NUEVA Empresa créditos, legalmente establecida, necesita representantes serios, honrados, aptos, colaborando 10.000 metálico, daremos sueldo 500 mensuales comisiones, aportando 15.000, 750. Escribir Cibeles, Gravina, 27, Madrid.
- VENTAS**  
GUERRA a los Reyes caros. Como el pasado año, estilísticas garantizadas, desde 6,50. Caja de pinturas, 1,75. Plumier, 2,50. Cuentos, desde 0,25. Calculadoras, 0,20. Cuadernos para pintar, 0,40. Carteras de Colegio y portafolios, a los mejores precios. Alberto González, San Francisco, 23.
- POLLITOS de un día y huevos para incubar, raza Leghorn, vendo. Se garantiza su gran calidad, Angel Gómez, Torrecaballeros.
- RADIO y gramola y altavoz, vendense. El Peñasal, bar.
- POLLITOS Rhode-Island, castellana negra, Prat Leonada, Leghorn blanca. Incubación a particulares. Granja Algar, Cuéllar.
- VENDO 3.000 arrobas de paja de algarras superior, 1.500 blanca, 600 pajones sin cabeza, Alberto Muñoz, Sanguera.
- CAMIONETA Citroën, 1,5 toneladas, toda prueba, se vende. Informarán, Ruiz, Reina Doña Juana, 6, segundo. De 3 a 4.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS  
SIRVIENTA. Se necesita, de 35 a 50 años, para matrimonio. Bonifacio Gilranz, Roda.
- ACEPTARIA representaciones artículos puedan venderse pueblos, Segovia y Avila. Bonifacio de la Fuente, Escuderos, 19, Segovia.
- SE NECESITA pastor. Tratar, Teodoro Aparicio, Otero de Herreros.
- GANADOS  
POR SOBRENTE, vendo macho, doce años, tres dedos sobre cuerda, toda prueba. Rafael Herranz, Yanguas de Eresma.
- VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vende Jacinto Llorente, en Marugán.
- VENDESE vaca suiza, recién parida, con chota. Razón, Salvador de Abajo, por Jemenuño.
- VACA holandesa, tercer parto, buena producción, vende. Mariano Galindo, Escalona.
- CERDO jaro, unas doce arrobas, vendo. Travesía de las Nieves, 4.
- VACA holandesa, recién parida del segundo, véndese. Gregorio Gil, Valverde.

## DONATIVOS RECIBIDOS EN EL GOBIERNO CIVIL

Suma anterior, 85.572,34 pesetas. Don Agustín Hernández, 50 pesetas. Sala de fiestas «El Pensamiento», 25.

## DE INTERES PARA LOS CONTRIBUYENTES POR PATENTE NACIONAL

Delegación de Hacienda de la provincia de Segovia. Tesorería.—Se pone en conocimiento de los contribuyentes interesados que la recaudación, en período voluntario, de los valores correspondientes a la Patente Nacional (Usos y Consumos, clases A y D, e Industrial, clases B y C), se efectuará durante los primeros quince días del próximo mes de Enero.

La cobranza no se intentará a domicilio, debiendo los contribuyentes efectuar el pago de sus débitos en la capitalidad de la Zona a la que correspondiera el pueblo en el que el vehículo se halle inscrito en padrón. Transcurrido el día 15 de Enero, experimentarán las Patentes un recargo del 20 por 100 de su importe, que quedará reducido al 10 por 100 si se satisface aquél dentro de los diez últimos días del referido mes de Enero.

## DE SOCIEDAD

**Jubilación del delegado jefe del Centro de Telégrafos**  
Por jubilación, al haber cumplido la edad reglamentaria, ha cesado en su cargo de delegado jefe del Centro de Telégrafos, de esta ciudad, el ilustrísimo señor don Tomás Martínez Asenjo, quien durante muchos años desempeñó su misión con gran eficacia y acierto, contando en nuestra ciudad con generales simpatías. Testigos de este acierto durante su largo mandato somos cuantos trabajamos en EL ADELANTADO, ya que encontramos en él todo género de facilidades y una magnífica colaboración en nuestras diarias comunicaciones con una de nuestras agencias de Madrid.

Al publicar la anterior noticia, expresamos al señor Martínez Asenjo la expresión de nuestra gratitud por la ayuda prestada y nos ofrecemos cordialmente para cuanto de nosotros pueda necesitar.

## REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos.—Fuencisla Huertas de la Fuente, hija de Eutiquio y de Engracia; Julia Gil Martín, hija de Tomás y de Juliana, y José Luis Palomares Galán, hijo de Tiburcio y de Sergia.

Defunciones.—Miguel Domínguez Martín, de 3 meses, y Juan Herrero Navajo, de 42 años.  
Matrimonios.—Segundo Cabrero Gómez, con Justina Muñoz Bayón; Félix Escorial Contreras, con Martina de Diego García, y Amós Pérez García, con Antonia Aragonés Dorao.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.  
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 30.—Premiado con 25 pesetas, número 282. Premiados con 2,50, los terminados en 82.

## RECAUDADO A TRAVES DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

- Unión Territorial de Cooperativas del Campo, 20.000.
- Grupo harinero
- Fabricantes de harina de la capital y provincia, 20.000.
- Sindicato de la Construcción
- Don Higinio González Gómez, 25.
- Don Demetrio San Frutos, 15.
- Sindicato Textil
- Doña Adela Isabel Gutiérrez, 25.
- Sindicato del Combustible
- Don Eladio Martín, 25.
- Suma y sigue, 125.787,34 pesetas.

## EL SUMINISTRO DE PAN A TRANSEUNTES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general que las panaderías de transeuntes, para el suministro de pan durante el mes de Enero próximo, son las siguientes:

- Panadería de don José María Nales, con domicilio en puente de San Lorenzo, número 29, con despacho en el mismo y puestos establecidos en San Esteban, número 3 y Cantarranas, número 18.
- Panadería de don Aurelio Gil Rodrigo, con domicilio en Melitón Martín, con despacho en el mismo y puestos establecidos en San Millán, número 10, San Frutos, 7, y Desamparados, número 2.
- Panadería de don José María Herrera, con domicilio en José Zorrilla, número 18, con despacho en el mismo y puestos establecidos en Cronista Lecea, número 2, y Daoiz, número 20 (tienda de don Julio Luengo).

## Elija su regalo de Reyes en CASA CABRERO

El domingo último, día 26, tuvo lugar en el teatro Herrero de esta villa una gran velada teatral, a cargo de cultos y distinguidos jóvenes de la localidad.

## PARTIDO DE FUTBOL EN EL PEÑASCAL

Mañana, a las tres y media, jugarán un partido de fútbol, en el campo de la Gimnástica Segoviana, los equipos locales Koskas y Rayo, que en este encuentro se disputará una copa.

## SUMINISTRO A CAFES Y BARES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público a los industriales de cafés y bares de la capital y provincia, que la recogida de los vales correspondientes en esta Delegación será previa presentación del recibo último de contribución y el carnet de Sindicatos, bien entendido que no se hará entrega de vale alguno al que no presente tales documentos.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

- En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 677,4 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: Calma.  
Temperatura máxima: 8°.
- En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 671,4 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: Calma.  
Temperatura mínima: 0,2°.

## Artículos de todo goma

- Medias botas para caballero.
- Zapatos marca «WAMBA».
- Katuscas para niños.
- Botas con astrakán para señora.
- Inmenso surtido en calzados
- «LOS CHICOS»

## SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

**D.ª Leona Blanco de Pozas**  
Que falleció el día 1 de Enero de 1947. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.  
La misa que se diga el día 3, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, será aplicada en sufragio del alma de la finada.  
**LA FAMILIA.**  
Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

## Don Pedro González Gómez

Cofrade de las Hermandades del Santo Cristo del Caloco y de la del Patriarca San José

Falleció en la villa de El Espinar el día 25 de Diciembre de 1948

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

### R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Núñez García; hijos doña Ramona, don Jesús, don Aquilino, don Mariano, doña Ana María y doña Luisa González Núñez; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

*Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.*

El funeral y misa de novenario que se celebrará el día 4 de Enero, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de El Espinar, será aplicado por el eterno descanso de su alma, así como las misas gregorianas que se dirán en el santuario de San Pedro Alcántara, de Arenas de San Pedro (Ávila).

# LA EDUCACION PRIMARIA ATENDIDA EN TODA SU PLENITUD

## Va a ser perfeccionada la obra legislativa ya vigente

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE EDUCACION

Madrid, 31.—El ministro de Educación Nacional ha hecho unas declaraciones de singular interés al boletín «El Magisterio Español», que nos complacemos en reproducir a continuación, en extracto:

«La ingente labor emprendida por el régimen de Franco a través del departamento de Educación Nacional ha sido la de desarrollar en varios años y de forma gradual el llamado «proyecto grande del Magisterio», cuya meta era la equiparación del escalafón de los maestros nacionales al de los demás Cuerpos del Estado, objetivo que constituye hoy una venturosa realidad.

Además de las plantillas aprobadas, se han concedido por las Cortes otros créditos destinados a abonar las sustituciones por enfermedad, de modo que los titulares enfermos podrán percibir todo el sueldo que les corresponda durante su licencia justificada.

Por otra parte, y en cumplimiento de lo dispuesto en la ley de Educación Primaria, se crearán los maestros supernumerarios, que debidamente dotados podrán llenar las importantes misiones que la referida ordenación legislativa los confía. En el año 1949 tendrán realidad todas las concesiones que la ley de Educación Primaria otorga al Magisterio, no olvidando la referente a la constitución definitiva de la Mutualidad, que ha de abarcar todos los aspectos de la vida del maestro.

Estoy seguro—declara el señor Ibáñez Martín—de que el Magisterio se ha apercibido ya de manera definitiva de la gran atención que se le presta cumpliendo consignas personales del Caudillo, quien tiene como una de sus más nobles preocupaciones la de la Enseñanza Primaria.

Finalmente—concluye el ministro de Educación Nacional—, durante el año 1949 se someterán a la consideración del Gobierno los Reglamentos orgánicos. Espero que en plazo breve se puedan llevar al «Boletín Oficial» los Reglamentos de Escuelas del Magisterio, de régimen interno de las Escuelas Primarias y de la Inspección, con los que se perfeccionará la obra legislativa ya vigente. Por primera vez en nuestra historia escolar, la educación primaria habrá sido atendida en toda su plenitud.»

### EL FRENTE DE JUVENTUDES REPARTIRA JUGUETES ENTRE TODOS LOS NIÑOS POBRES



**AUDICION PERFECTA**  
CON  
**RECEPTORES**  
**MASIGAL**  
Cervantes, 7

## SE HUNDE UN VAPOR CARBONERO Y SE SALVA LA TRIPULACION

### Un niño aplastado por el árbol que cortó su padre

Avila, 30.—El niño de siete años, Manuel Blázquez de la Rosa, resultó muerto al ser aplastado por un árbol que estaban cortando su padre y otros dos jornaleros. El pequeño, al inclinarse el árbol, fue avisado, para que se apartase, pero en vez de hacerlo corrió hacia el sitio donde cayó aquél.

Cinco hermanos hicieron a un joven en un baile

Avila, 30.—Cuando en el pueblo

### Derechos españoles en Oceanía

(Viene de la página 1)

En Filipinas han producido sensación también estas revelaciones. Se proponen, asimismo, reclamar la isla Guam, que fue cedida al mismo tiempo que las Filipinas a los Estados Unidos. Al recobrar la independencia esta República, debe incorporarse a ella también Guam, que se gobernaba desde Manila.

La posesión de nuestras islas y la de los filipinos de la de Guam, nos haría casi tener frontera con la amada Filipinas.

Esta denuncia, de trascendencia para España, fue recogida primeramente en la revista «Africa», órgano del Instituto de Estudios Africanos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Ayer la reiteró en sus líneas esenciales el escritor Tomás Borrás en un artículo que publica «A B C».

Se derrumba una pared y mata a un hombre

Castellón de la Plana, 31.—Por efecto de las lluvias caídas últimamente, se hundió una pared que alcanzó a Manuel Farone, el cual resultó muerto en el acto.—Cifra.

**COMO BUENA**  
**COMO PRACTICA**  
**COMO BONITA**  
**COMO EL MEJOR REGALO DE REYES**

Una gran máquina de escribir hispano olivetti portátil de lujo a todo color.

Alberto González. San Francisco, 23.

**CASA AMALIO RESTAURANTE**  
DONDE MEJOR SE COME

Calle de Pozas, 10 (Próximo a calle del Pez) Teléfono 226710 MADRID

Desea a su clientela y amigos muy felices Pascuas y próspero Año Nuevo

**PHILIPS PHILIPS-RADIO**

Concesionario exclusivo  
**Felipe Martín Manrique**  
AUTO-INDUSTRIAS MARTIN  
Azogucjo, 9 (edificio Columba)

## EL RECARGO DEL 5 POR 100 SOBRE DETERMINADOS CONSUMOS E IMPUESTOS

### Se señalan las excepciones

Madrid, 31.—Hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» una Orden del ministerio de Hacienda por la que, en uso de la autorización concedida, se establece un recargo del 5 por 100 sobre determinadas contribuciones e impuestos.

Se exceptúan del recargo: la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, tarifas I y II; impuesto sobre grandezas, títulos, honores y condecoraciones; renta de Aduanas; derechos de exportación, impuesto de transportes por mar,

aéreo y a la entrada y salida por las fronteras, impuesto de tonelaje, derechos menores, derechos sanitarios, derechos de reconocimiento de ganado y animales domésticos e inspección y análisis de productos de régimen de exportación e importación; arbitrios de los puertos francos de Canarias; derechos obvenacionales de los Consulados; canon de conservación e inspección de carreteras y autorizaciones por servicios especiales; timbre del Estado; correspondencia postal; impuesto de pagos; contribución de Usos y Consumos; impuesto sobre vinos y sidras de todas clases, embotellados y con marca, alcoholes, azúcar y sacarina; cerveza, achicoria, miñas, producto bruto, sal común, gas, electricidad y carburo de calcio, fundición, hilados, calzados, muebles, jabones ordinarios, cemento, vidrio y cerámica, pieles y similares, papel, cartón y cartulina, bandajes para vehículos, pólvoras y mezclas explosivas, transportes de viajeros y mercancías, teléfonos, radioaudición y sobre el uso de cajas de seguridad. Las contribuciones e impuestos a que afecta la elevación son: contribución territorial, riquezas urbana, rústica y pecuaria; contribución industrial y de comercio y profesiones, incluidos los conceptos incorporados por la Ley de 16 de Diciembre de 1940; contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, tarifa tercera; impuesto de Derechos Reales y sobre transmisiones de bienes, sobre el caudal relicto y sobre los bienes de las personas jurídicas, contribución sobre la renta; renta de Aduanas; derechos de importación; timbre del Estado, excepto correspondencia postal; impuesto sobre emisión y negociación o transmisión de valores mobiliarios; contribución de Usos y Consumos; impuesto sobre conservas alimenticias, impuestos de consumo y de restricción sobre la gasolina y gas oil, patente nacional (clases A y D) e impuesto de consumo de lujo.

## Excomunió de todos los responsables de la detención del primado Mindszenty

(Viene de la página 4)

Madrid, 31.—El cardenal Mindszenty, y sus seguidores, nos sentimos solidarios con Su Santidad en la pena y en las plegarias.

Por su parte, el cardenal Barros Cámara, de Río de Janeiro, manifiesta en su mensaje: «Profundamente conmovido por la detención del eminentísimo señor cardenal primado de Hungría, enviamos a Su Santidad los sentimientos de filial adhesión de la archidiócesis de Río de Janeiro».

El cardenal Caro Rodríguez, arzobispo de Santiago de Chile, declara: «En nombre de nuestro clero y de los fieles, presentamos a Su Santidad la protesta por la inicu detención del cardenal primado de Hungría, Efe».

Traslado del cardenal Mindszenty a una prisión de Gyor

Roma, 30.—Según noticias no confirmadas, el cardenal Mindszenty ha sido trasladado a una prisión de Gyor, cerca de la frontera checoslovaca.—Efe.

La detención obedeció a una orden de Moscú

Londres, 30.—Radio Vaticano dice que se halla muy extendida la creencia de que la detención del cardenal Mindszenty y de otras personalidades católicas en Hungría se efectuó por orden de Moscú y se había decidido en la Conferencia Ortodoxa celebrada en la capital soviética en Julio último, tras de la cual comenzó la persecución a la Iglesia católica en Rumania y se intensificó la lucha contra la Iglesia en Hungría. Añade que en Bucarest existe, al parecer, una oficina especial de la Kominform encargada exclusivamente de organizar la lucha contra la Iglesia.—Efe.

Barcelona, 30.—El que fue preparador del Barcelona, José Samitier, que acaba de regresar de Francia, donde presenció varios partidos internacionales celebrados en París, y que esta tarde estuvo en Montjuich con ocasión del entrenamiento de la selección nacional, preguntado sobre su pronóstico en cuanto al choque de España-Bélgica, ha dicho que, de jugar nuestra selección normalmente, debe vencer con facilidad, por lo me-

## GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

**Dr. Escudero Valverde**  
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales  
Jefe de Higiene Mental en el Instituto Provincial de Sanidad, de Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos  
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2 Infanta Isabel, 16 y 18  
En Madrid: Sanatorio y consulta diaria de la especialidad, Serrano, 52. Teléfono 267520 (Censura Sanitaria S. G. 102).

**D. VIDAECHEA**  
MEDICO OCULISTA  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco  
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA  
Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 2).

**E. FERNANDEZ DIVAR**  
Cirujano militar diplomado  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Infanta Isabel, 16 y 18, 2.º, A  
Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11)

**Dr. L. Pérez Casanova**  
Maternólogo del Estado  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5  
Teléfono 530 (Censura Sanitaria S. G. 66).

**Manuel Niño**  
DENTISTA  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6  
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

**A. DEL CAÑIZO SUAREZ**  
GARGANTA NARIZ Y OIDOS  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oído, del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 600 (Censura Sanitaria S. G. 14).

**Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro**  
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR  
Juan Barrios Bermejo  
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINÓN Y VIAS URINARIAS. ENFERMEDADES VENEREAS  
Habitaciones para estancia de operados  
José Zorrilla, 24. Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65).

**N. ALCALAYA OVEJERO**  
MEDICO DENTISTA  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7  
Juan Bravo, núm. 2 (Edificio Banco Castellano) SEGOVIA TELEFONO 9 (Censura Sanitaria S. G. 98.)

**L. DE ANDRES SOLER**  
CIRUJANO CALLISTA  
Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio  
Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 595

**G. DIAZ**  
MEDICO OCULISTA  
Profesor auxiliar del Niño Jesús, de Madrid, y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5  
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

## En doce años se ha duplicado la producción española de fibras artificiales

### Las instalaciones de rayón producían en 1936 cuatro mil toneladas de hilado

En el proceso de la industrialización que hace ya varios años se ha emprendido en España, una de las industrias que más pronto cobraron auge e importancia y que significaron uno de los principales renglones en nuestras exportaciones de manufacturas, ha sido la industria textil.

Sin embargo, debido a la poca producción de algodón en España, prácticamente nuestra industria textil es una industria transformadora, ya que nos vemos precisados a importar primeramente el algodón, o sea la materia para elaborar los tejidos. Y estas materias primas vienen sólo a cambio de divisas, de divisas duras, dólares, si las compras se efectúan en Estados Unidos, y de libras u otras divisas más blandas si en la India o en Africa. Naturalmente, ante la escasez de dólares nuestros mercados proveedores han pasado a ser principalmente los países de moneda blanda. Pero este cambio de mercados no solucionaba todas las dificultades. Nuestra industria textil crece día a día y por consiguiente cada vez reclama mayor cantidad de materias primas. Por eso también se está intensificando el aumento de la propia materia prima en nuestro suelo. El cultivo del algodón ha ocupado el año que está terminando una extensión mucho más amplia que en tiempos anteriores. Pero sobre todo en lo que se ha logrado un gran avance ha sido en la producción de fibras artificiales.

En 1936 los dos tercios de los hilados, esto es aproximadamente unas 4.000 toneladas anuales, mientras el «fioceo» se importaba en su totalidad.

Hoy, doce años después, la producción del hilado de rayón se ha duplicado y ha surgido una potente industria del «fioceo».

El consumo ha aumentado en los últimos años muchísimo en España, pues a pesar de que todos nos quejamos de la carestía de la vida, es innegable que todos queremos conseguir, y de hecho lo vamos consiguiendo, vivir por encima del nivel de 1936.

La producción de estos textiles artificiales ha aumentado en gran medida y puede abastecer perfectamente a la creciente demanda y a pesar de la escasez de los suministros de celulosa el próximo año la capacidad productiva de las instalaciones será enorme.

En 1925 se formaron las dos primeras empresas españolas de rayón, ambas en Cataluña, que fueron progresando y montando nuevas e importantes instalaciones. Este progreso sólo fue interrumpido cuando en 1936 se produjo la guerra de liberación, pero luego ha proseguido sus avances, estimuladas por el Gobierno. Las instalaciones de rayón produ-

nos con una ventaja de dos tantos, ya que el equipo belga actuó con suerte recientemente en París, donde se encontró con Da Rui, guardameta francés, muy pesado, que tuvo, además, dos fallos importantes y decisivos para el resultado del encuentro.

Según Samitier, los elementos más temibles de la selección belga son el medio centro y el delantero centro, mientras, por el contrario, los dos extremos son lo más flojo del equipo.

## Ultimo entrenamiento de la selección nacional que se enfrentará al equipo de Bélgica

Barcelona, 30.—Después del entrenamiento celebrado esta tarde en el Estadio de Montjuich, ha quedado designada definitivamente la selección nacional que actuará frente a Bélgica el próximo domingo, y será ésta: Eizaguirre; Clemente, Aparicio, Lozano; A'conero, Alonso; Epi, Silva, César, Igoa y Gainza.

El encuentro fue en extremo suave y tuvo una duración de 50 minutos, dirigiéndolo el catalán señor Jiménez Molina, mientras Ricardo Zamora estuvo atento a las evoluciones de los seleccionados españoles, al igual que el seleccionador nacional, Guillermo Eizaguirre, que presenció el juego desde la banda. Actuó de equipo entrenador el siguiente: Velasco; Isal, Calo; Sagrera; Cerveró, Gonzalvo II; Basora, Hernández, Canals, Sixto y Escudero.

En el segundo tiempo salió Pahiño, que substituyó a César, quien por indicaciones del seleccionador, y visto que no se resintió de su lesión, se le hizo regresar al vestuario como medida prudencial.

César dirigirá la línea de ataque del once español

Barcelona, 30.—Después del entrenamiento celebrado esta tarde en el Estadio de Montjuich, ha quedado designada definitivamente la selección nacional que actuará frente a Bélgica el próximo domingo, y será ésta: Eizaguirre; Clemente, Aparicio, Lozano; A'conero, Alonso; Epi, Silva, César, Igoa y Gainza.

El encuentro fue en extremo suave y tuvo una duración de 50 minutos, dirigiéndolo el catalán señor Jiménez Molina, mientras Ricardo Zamora estuvo atento a las evoluciones de los seleccionados españoles, al igual que el seleccionador nacional, Guillermo Eizaguirre, que presenció el juego desde la banda. Actuó de equipo entrenador el siguiente: Velasco; Isal, Calo; Sagrera; Cerveró, Gonzalvo II; Basora, Hernández, Canals, Sixto y Escudero.

En el segundo tiempo salió Pahiño, que substituyó a César, quien por indicaciones del seleccionador, y visto que no se resintió de su lesión, se le hizo regresar al vestuario como medida prudencial.

MUJER:  
De gran ayuda práctica para ti y para tu hogar, es la nueva Agenda que para 1949 ha editado la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.S.

## ¡Pobres niños!

Chamonix, 31 (6 t.)—Treinta niños, con el director de un colegio, realizaron una excursión a un lago helado. Por la tarde una espesa bruma invadió el valle. El grupo se dispersó, y al llegar la noche, solamente diez niños consiguieron llegar al punto de partida. Pasaron cuatro horas, y los demás no aparecieron. Entonces se organizaron dos columnas de salvamento, que al cabo de doce horas lograron encontrar a los veinte niños restantes, apretujados unos contra otros. Algunos de los pequeños comenzaban a sentir el efecto del frío en los pies.—Efe.

## TRUMAN ES "EL HOMBRE DEL AÑO", SEGUN EL "TIMES"

Nueva York, 31 (5 t.)—El Presidente Truman está considerado por la revista «Times» como «El hombre del año», para 1948. El «Times» dice en su número de Enero de 1949 que se ha puesto a la venta hoy que la elección de Truman fue una victoria personal, una victoria conseguida por él mismo, por medio de su espíritu combativo. Es la segunda vez que el Presidente Truman ha recibido el título de «El hombre del año». La primera fue en el año 1945.

## Perón reconoce que Bolivia debe tener salida al mar

Y ofrece su colaboración

La Paz, 31 (5 t.)—En una entrevista concedida por el Presidente Perón al periódico «La Razón», el Presidente argentino, entre otras cosas, dijo: «Tengo la mayor complacencia en dejar establecido que mi Gobierno ve con profunda simpatía la legítima aspiración del pueblo boliviano en el sentido de lograr una salida al mar. En este sentido estamos preparados a prestar nuestra más amplia colaboración. Este problema boliviano debe resolverse, y cuanto antes mejor. Como en todos los actos públicos todo es posible si se pone buena voluntad. Estoy convencido de que Bolivia debe tener una salida al mar.—Efe».

## El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

**TODO AL SERVICIO DE LA OFICINA!!!**  
Papelería y objetos de escritorio todos, todos, todos!!!  
Máquinas de escribir, máquinas de calcular, máquinas de sumar  
Alberto González. San Francisco, 23. (Edificio Dr. Gila)

**SALON BARCELO**  
Saluda a la juventud y les invita al baile de las uvas  
31 de Diciembre. 10.30 noche. Reservadísimo el derecho de admisión

Serán sorteados dos hermosos corderos de **SEPULVEDA**

## Norteamérica suspenderá toda ayuda a China hasta que dimita el mariscal Chang Kai Chek

### Los comunistas cortan las comunicaciones fluviales entre Nankín y Shanghai

### Chang Kai Chek declara que está dispuesto a dimitir si los comunistas son sinceros en el deseo de llegar a un acuerdo pacífico

Nankín, 31 (1 t.).—El Presidente Chiang Kai Chek ha manifestado, en el curso de un mensaje dirigido al pueblo chino, entre otras cosas, lo siguiente: «Estoy dispuesto a presentar la dimisión, si los comunistas «son sinceros» en su deseo de llegar a un acuerdo pacífico en la guerra civil de China.»—Efe.

#### FIGURAS DE ACTUALIDAD



El doctor Mohammed Hatta, presidente del Consejo de la República indonesia, que fué detenido por los holandeses al comenzar éstas las operaciones

### El embajador español presenta sus credenciales en La Paz

#### Se constituye en Honduras una Academia correspondiente de la Real Española

Tegucigalpa, 30.—Ha quedado constituida en Honduras una Academia de la Lengua, correspondiente de la Real Española, con ocasión de las ceremonias de inauguración del mandato del nuevo Presidente de la República de Honduras, don Juan Manuel Gálvez, y de la estancia en la capital del embajador extraordinario de España, don Manuel Aznar.

En el acto fundacional pronunciaron discursos don Heliodoro del Valle y el embajador señor Aznar. El Presidente de la República declaró oficialmente constituida e inaugurada la Academia. Seguidamente, en la Legación de España, el ministro, señor Vidal y Saura, ofreció una recepción, a la que asistieron el Gobierno, el Cuerpo diplomático y las Misiones españolas, así como representaciones de la intelectualidad y Prensa hondureña.

En la constitución de la nueva entidad correspondiente de la Academia Española han intervenido los más prestigiosos escritores de Honduras. Los nuevos académicos correspondientes son don Rafael Heliodoro del Valle, don Esteban Guardiola, don Luis Andrés Zúñiga, don Silverio Lafaez, don Marcos Carías Reyes, don Julián López Pineda y don Antonio M. Bermúdez.—Efe.

#### Presenta sus cartas credenciales nuestro embajador en La Paz

La Paz, 30.—El nuevo ministro de España, señor Amat, ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República. El Presidente y el representante español cambiaron discursos, en los que se puso de relieve la cordialidad de relaciones y los fraternales vínculos que unen a sus respectivos países.—Efe.

#### EL ADELANTADO

Desea a sus lectores y anunciantes un feliz y próspero Año 1949

Washington, 31 (1 t.).—Un alto funcionario del Gobierno ha manifestado anoche que el Gobierno no concederá más ayuda militar o financiera a China hasta que el Generalísimo Chiang Kai Chek presente la dimisión, según anuncia la Agencia United Press.

Según la mencionada Agencia, el funcionario en cuestión, que pidió que no se revelara su nombre, manifestó que el Gobierno no hará más peticiones de fondos al Congreso para ayudar a China, hasta que Chiang Kai Chek salga del Gobierno nacionalista chino.—Efe.

#### LOS COMUNISTAS «QUEDARÁN EMBOTELLADOS AL ESTE DE NANKÍN»

Nankín, 31 (1 t.).—El almirante Kwei Yung, comandante en jefe de las fuerzas navales chinas, ha declarado, al regresar a esta capital después de un viaje de inspección por el río Yangtse, que tiene la seguridad de que las patrullas navales gubernamentales mantendrán embotellados a los comunistas al Este de Nankín.—Efe.

#### Los comunistas, a 120 kilómetros de Nankín

Nankín, 30.—El Gobierno chino ha reconocido que los comunistas han llegado a un punto del Río Azul situado a 120 kilómetros de Nankín, por el Este, y han cortado así la comunicación fluvial de la capital con Shanghai. Ha sido declarada «zona comunista» una franja de 57 kilómetros en la orilla septentrional del río y, se ha advertido que se hará fuego contra toda embarcación que bordee dicha franja, comprendida entre Taisin y Tiengkang.

Al Oeste de Nankín, los comunistas han lanzado una nueva ofensiva, pareciendo, por otra parte, que han entrado de nuevo en actividad en la zona de Pengpu, a 170 kilómetros al Norte.

En los círculos generalmente bien informados, dice la Agencia United Press, se opina que las conversaciones entre Chang-Kai-Chek y los dirigentes militares y políticos, darán por resultado un acuerdo de continuar la lucha, no obstante las tendencias pacifistas que se manifiestan en el seno del propio Gobierno, ya que el presidente y la mayor parte de los altos jefes militares, así como muchos altos funcionarios civiles, han sido declarados por los comunistas «criminales de guerra».

#### TODOS LOS NIÑOS DE SEGOVIA TENDRAN EL DIA DE REYES SU JUGUETE.

## Derechos españoles en OCEANIA

### Les tiene sobre cuatro archipiélagos y tres estaciones navales

España tiene derecho a cuatro archipiélagos y tres estaciones navales en Oceanía, ha demostrado con indiscutibles documentos, el joven presidente fundador de la Hermandad Hispanofilipina, don Emilio Pastor y Santos, que también tomó parte con el coronel Capaz en la ocupación de Ifni.

Según la razonada y fundamentada en Derecho internacional tesis del señor Pastor, España tiene incontestables derechos a la posesión de tres factorías en cada archipiélago de las Marianas, Palaos y Carolinas, así como al ejercicio de plena soberanía en los cuatro grupos de islas denominados Os-Guedes (Pagasa), Corea (Arrecife), Pescadores (Piquirán) y O-Acea (Matador), situadas al Sur de la Micronesia.

Se fundamentan estos derechos en los acuerdos concertados por España y Alemania, según tratados firmados, el primero, en Roma, en el año 1885, y el segundo, en Madrid, en 1899. En éste se vendieron por 25 millones de pesetas a Alemania la soberanía y propiedad de las islas Carolinas, Palaos y Marianas (excepto Guam, que se había cedido a Estados Unidos). Las denuncias hechas por el señor Pastor han sido favorablemente acogidas en los centros oficiales. Se ha informado que no hay prescripción.

Hay que reconocer, pues, a España, en derecho, la soberanía para ocupar aquellas islas y factorías.—Efe.

## SE ESTABLECE UN GOBIERNO INDONESICO EN SUMATRA

### TIENE CARACTER DE URGENCIA

París, 31 (1 t.).—El jefe de la delegación indonesia ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, L. Palar, ha declarado que se ha establecido en Indonesia un Gobierno republicano de urgencia, con sede en Sumatra. Agregó que «no son posibles las negociaciones con los holandeses mientras los dirigentes del Gobierno republicano estén prisioneros y mientras las tropas holandesas no se hayan retirado a las líneas de la tregua original».

Palar expresó que el Gobierno de urgencia de Sumatra está presidido por Sjaffraudin Prawiranegara, ministro de Economía de la República de Indonesia. Dijo haber sido informado de la organización de ese Gobierno, por la Oficina que la República Indonesia tiene en Singapur.

Al comentar el anuncio formulado ayer al Consejo de Seguridad, de que el primer ministro holandés partirá pronto para Indonesia, Palar manifestó que el propósito de Holanda «es establecer un Gobierno federal interino unilateral, dominado por los holandeses, en violación del acuerdo de tregua y pese a la condena de tal mediador por la Comisión de Buenos Oficios de las Naciones Unidas».

El delegado indonesio dijo que el viaje del primer ministro holandés era una «cortina de humo para impedir la intervención del Consejo de Seguridad» o de otros países individualmente o en grupo, y dar a esos países que están dispuestos a aceptar la guerra colonial y los hechos consumados, un pretexto razonable para no tomar medidas. Declaró a continuación que la República indonesi-

### No era una bomba atómica, sino un meteoro

New Haven (Connecticut), 31 (1 t.).—El presidente de la Sociedad Astronómica norteamericana, doctor Otto Struve, ha manifestado que la bomba atómica que Rusia probó en Siberia en el pasado año «no existió nunca», ya que «lo más seguro es que se tratase de un meteoro caído en Siberia en Febrero de 1947». Dijo luego que se trató de un «planeta de escasa importancia que cayó en forma de lluvia de hierro, que destruyó miles de árboles».—Efe.

## LA OFENSIVA ROJA CONTRA EL CRISTIANISMO HUNGARO

### Designio del Kremlin de exterminar a la nación

### HABLA EL ARCHIDUQUE OTTO

Lisboa, 31 (1 t.).—El archiduque Otto de Habsburgo, que se encuentra desde hace unos días en Estoril, ha concedido una entrevista a un corresponsal de la Agencia Ani. En esta entrevista se ha referido al encarcelamiento del primado de Hungría, cardinal Mindszenty con estas palabras: «Fue siempre evidente que desde que los comunistas, apoyados por el Ejército rojo, se apoderaron del Poder en Hungría, contra la voluntad del pueblo, la Iglesia sería considerada como su principal enemigo. De todos es conocida la absoluta oposición moral existente entre el cristianismo y el comunismo, máxime por el hecho de que la Iglesia fué siempre en Hungría la gran fuerza favorable a la libertad humana y a la moral cristiana. El designio de exterminar a la nación húngara, designio alimentado por los señores del Kremlin y sus secuaces de Budapest, no podrá ser llevado a cabo sin la previa destrucción de la Iglesia. Como aún no se atrevieron a declarar la guerra abierta para la destrucción del cristianismo en Hungría, no se escatiman pretextos con objeto de acusar a su máximo representante, que durante la dominación de Hitler estuvo también en prisión, lo cual prueba su liberalidad. Se trata de una gran conjura política, basada en hechos fantásticos que ocultan la verdad de los móviles del Kremlin, cuyo objetivo es la destrucción total del cristianismo, pero tengo la fe absoluta de que nadie, sobre todo en Hungría, se dejará engañar con estas falacias. El objetivo comunista de destruir la Iglesia húngara, atentando contra la vida del cardenal, ha de fallar como fallaron otros objetivos anteriores.»



El archiduque Otto de Habsburgo, atentando contra la vida del cardenal, ha de fallar como fallaron otros objetivos anteriores. El archiduque terminó afirmando: «A fin de cuentas, será Dios, y no el Kremlin, quien reine en Hungría.»

## EXCOMUNION DE TODOS LOS RESPONSABLES DE LA DETENCION DEL PRIMADO MINDSZENTY

### Están incluidos el primer ministro húngaro, el del Interior y el jefe de Policía de Bucarest

### Acción Católica española se suma a las protestas de todo el mundo católico

La Acción Católica Española ha dirigido a Su Santidad el Papa Pío XII el siguiente telegrama: «Citta del Vaticano, Sustrituto Secretaría Estado.

Acción Católica Española profundamente conmovida prisión cardenal primado de Hungría y persecución católicos aquel cristianismo país, únese al dolor Santo Padre y a protestas católicas mundo entero, reiterando filial adhesión Vicario Cristo.—Alfredo López, presidente Junta Nacional; Santiago Corral, presidente Hombres; María González de Castejón, presidenta Mujeres; Enrique Pastor, presidente los Jóvenes; Carmen Enriquez Salamanca, presidenta las Jóvenes.»

#### DECRETO DE EXCOMUNION

Ciudad del Vaticano, 30.—La Sagrada Congregación Consistorial ha hecho pública una declaración en la que se dice: «Habiendo osado algunos, hace poco, poner sacrilegamente sus manos en el eminentísimo señor José, de la Santa Madre Iglesia, cardenal Mindszenty, arzobispo de Eger, y impedir el ejercicio de su jurisdicción episcopal, la Sagrada Congregación Consistorial, a norma del canon 2.343, párrafo II, y canon 2.224, número II, del Código de Derecho Canónico, declara que todos los que han perpetrado los citados delitos han incurrido en excomunión, reservada de modo especial a la Sede Apostólica y en la infamia jurídica. Dado en Roma el 28 de Diciembre de 1948. Cardenal Piazza, secretario Rensoni, asesor.»

En los círculos allegados a la Santa Sede se declara que las personas incluidas en excomunión son el primer ministro, el del Interior, el jefe de Policía de Budapest y todos los ministros que diéran su consentimiento a la detención en la reunión del Gabinete que se acordó la misma. «Todos los que actuaron—se dice—quedan alcanzados por el decreto, incluso los agentes de Policía que practicaron la detención.»

#### FALSEDAD VERGONZOSA, DECLARA TRUMAN

Washington, 31 (1 t.).—El Presidente Truman ha dicho que está de acuerdo con el secretario interino de Estado en calificar la detención del Primado de Hungría de atropello fundado en una «falsedad» vergonzosa.—Efe.

#### El jefe del Gobierno húngaro convoca al Episcopado

Viena, 30.—Según comunican de Budapest, hoy fueron llevados a declarar en el ministerio del Interior, en relación con las acusaciones contra el cardenal Mindszenty, los obispos de Szekesfehervar (Stuhlweissenburg) y Vac (Waizen), monseñor Shoy y monseñor Patery, respectivamente.

El jefe del Gobierno de Budapest, Dobi, ha convocado para el martes próximo al episcopado húngaro, «para tratar de las cuestiones que se de-

rivan de la declaración de éste de fecha 16 de Diciembre, por la que se solidarizaba con el primado, hoy detenido».—Efe.

#### Protesta del Sacro Colegio Cardenalicio

Ciudad del Vaticano, 30.—El decano del Sacro Colegio Cardenalicio, cardenal Marchetti Selvaggiani, ha formulado una protesta contra la detención del cardenal Mindszenty, en una carta enviada a Su Santidad el Papa.

#### Adhesiones de los cardenales de Buenos Aires, Río de Janeiro y Santiago de Chile, al Vaticano

Ciudad del Vaticano, 30.—Como resultado de la detención del cardenal Mindszenty, primado de Hungría, el Santo Padre está recibiendo numerosos telegramas de filial adhesión de todas las partes del mundo.

El cardenal Copello, arzobispo de Buenos Aires, ha enviado a Su Santidad el siguiente mensaje: «Los obispos y fieles de nuestra República estamos profundamente impresionados por la detención del cardenal Mindszenty, valeroso defensor de la libertad.»

(Continúa en la página 3)

## Entrega, al Caudillo, de la Medalla de Oro del III centenario de San José de Calasanz

### Y de sagradas reliquias del Santo para la esposa de Su Excelencia

Madrid, 31.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido al reverendo Padre Andrés Moreno Gilabert, rector de la Casa de Escritores Escolapios, que, en representación del reverendísimo Padre preposito, general de la Orden calasanciana, acudió al Palacio del Pardo para entregar al Generalísimo la Medalla de Oro del III Centenario de la muerte de San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías. También el Padre Moreno Gilabert entregó a Su Excelencia una artística joya conteniendo sagradas reliquias del Santo escolapio, que la Corporación ofrece a doña Carmen Polo de Franco.

Acompañaron en la visita al citado religioso don Romualdo de Toledo, director general de Enseñanza Primaria; el Padre Fermín Ramo, Sch. P.; don Demetrio Mestre, director de la Compañía Telefónica, y don José Alonso Orduña, presidente de los Antiguos Alumnos del Real Colegio de San Antón, todos ellos miembros del Patronato Nacional del mencionado III Centenario.

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, encárguelos en

# EL ADELANTADO